

海外分析人士看好中国经济企稳向好：

# 将继续发挥全球经济增长引擎的作用

中国国家统计局近日发布的中国经济“半年报”显示，上半年中国经济同比增长6.3%，延续总体平稳、稳中有进态势。不少国外专家及业界人士表示，尽管外部不确定性增加，但中国经济依然保持稳健，继续为世界经济增长提供动力。

德国科隆经济研究所经济学家克里斯蒂安·鲁舍表示，贸易摩擦、英国“脱欧”、中东地区紧张局势升级等外部不确定性给世界经济发展造成不良影响，但中国经济在此背景下仍能实现超过6%的增长，态势十分积极。

德国贝塔斯曼基金会经济学家蒂斯·彼得森也认为，中国经济依然保持较高增速，在全球经济中的份额将继续上升。

肯尼亚中非问题专家阿德希尔·卡文斯强调，在贸易保护主义逆流扰动全球经济的大环境下，中国将继续发挥全球经济增长引擎的作用。

具体来看，中国一季度经济同比增长6.4%，二季度增长6.2%。虽然这样的增速和十年前相比低了很多，但美国铭基亚洲公司投资策略分析师安迪·罗思曼认为，如今中国经济总量比十年前大得多，因此虽然增长率下降但经济增量则比过去要大得多。

罗思曼说，占经济比重很大的消费和服务仍然健康发展，就业市场保持稳定，中国仍是世界上最好的消费市场。

悉尼科技大学澳中关系研究院执行

长詹姆斯·劳伦森说，受国内需求推动，中国服务业仍表现出强劲增长。

俄罗斯高等经济学院东方学教研室主任阿列克谢·马斯洛夫认为，中国正处于出口结构转型升级阶段，在过渡阶段经济增速缓慢下降符合预期。中国政府采取减税降费、支持高科技企业发展等措施，有助于激活国内市场，有利于经济增长。

日本经济新闻网的分析认为，虽然从同比数据来看，中国经济第二季度增速较第一季度放缓，但如果按日本和其他发达国家习惯的环比折年率统计方法来看，中国第二季度经济增速其实较第一季度更快。

不少分析人士还更看重6月中国经济

出现的积极变化。数据显示，6月份中国规模以上工业增加值增速比5月加快1.3个百分点，服务业也保持较快增长。

美国普翰斯期货集团市场分析师菲尔·弗林表示，6月中国经济各项数据明显好于市场预期，显示中国经济正在企稳。

美国市场研究机构高频经济信息社创始人兼首席国际经济学家卡尔·魏因贝格表示，看待中国经济发展时，应更重视6月的宏观经济改善势头，这体现了更加积极的变化趋势。

劳伦森表示，中国政府坚持以市场为导向的改革，中国的长期经济前景是积极的。

(新华社北京7月16日电)



外交部发言人耿爽在例行记者会上回应相关提问时表示，美方对中委、中拉合作横加指责，只能解读为一种“酸葡萄心理”，是为自己推行“新门罗主义”造势。

世界卫生组织和联合国儿童基金会共同发布的全球免疫覆盖评估报告显示，去年全球有近2000万儿童未能接种麻疹、白喉和破伤风等疫苗，占全球儿童总数的十分之一以上。

英国伦敦大学玛丽皇后学院新发布的一项研究结果显示，中国成年人过去40年间平均每天食盐摄入量在10克以上，超过世界卫生组织推荐量的两倍。

朝鲜外务省发言人表示，美韩一旦启动“19-2同盟”联合军演，将会给朝美工作磋商带来影响。美政府宣布将取消美墨边境第三国移民避难申请资格。

特朗普正式提名马克·埃

斯珀出任国防部长，白宫向国会参议院呈交了提名文件。

英国国际贸易部宣布，将启动一项为期两年的贸易谈判人才培训项目，加强英国在贸易谈判及相关领域的人才储备。

巴基斯坦空军重新对所有民用航空开放。

泰国总理巴育及新一届内阁在曼谷律实官向国王玛哈·哇集拉隆功宣誓就职，全国维持和平秩序委员会同时依法自动解散。

约旦正式任命新任驻卡塔尔大使，这意味着约卡两国自2017年6月以来降级的外交关系正式恢复为大使级。

阿富汗安全部队打死22名塔利班武装分子。

也门政府军在红海城市荷台达引爆了600余枚胡塞武装布设的地雷。

(均据新华社)

国家发改委新闻发言人：

## 中国制造业外迁规模不大

新华社北京7月16日电(记者安蓓)针对近期有关中国企业特别是制造业外迁的舆论，国家发展改革委新闻发言人孟玮16日回应说，从目前掌握的情况看，中国制造业外迁规模并不大，而且以中低端企业为主，对中国经济增长、产业升级、劳动就业等影响总体可控。

孟玮在当日召开的新闻发布会上说，近年来，随着国际产业分工和全球产业布局的深度调整，中国制造业进入转型升级、迈向高质量发展的新阶段。

“在这个过程中，出现一些企业到国外设厂经营的情况，我们认为是正常现象。通过深入调查和分析，我们发现有的企业是考虑要素价格变化情况，向劳动力、环保等成本较低的地方转移；有的企业是基于自身发展战略的需要，主动积极开拓国际市场；当然也有极少数企业是为了规避中美经贸摩擦的影响。”

“要说明的是，企业外迁并不是一件容易的事情，需要考虑诸多因素，包括运营成本、产业工人、供应链配套以及交通运输乃

至制造业文化等因素。”孟玮说，近几年已有一些外迁企业因水土不服纷纷回流国内。

改革开放以来，我国制造业发展取得举世瞩目的成就，规模庞大、门类齐全，在国际产业分工中扮演着重要的角色，不仅为中国经济的平稳健康可持续发展作出应有贡献，也为世界各国提供了物美价廉的产品，为各国企业创造巨大的市场空间。

孟玮说，国家发改委将会同有关方面继续推动制造业高质量发展，重点是发挥好我国产业体系、国内市场等方面优势，将政策着力点聚焦在四个方面：着力深化市场化改革，扩大高水平开放；着力增强微观主体活力，释放内需市场潜力；着力补齐产业链短板，提升产业链水平；着力打造国际一流营商环境，进一步增强对制造业发展的吸引力。

“我们相信，随着一系列政策措施落地见效，绝大多数企业会继续留在国内深耕发展，也会有更多企业来中国投资兴业，谋求新的更大发展。”孟玮说。

我外交部发言人：

## 美方应放弃对伊极限施压的错误做法

新华社北京7月16日电(记者伍岳 王卓伦)外交部发言人耿爽16日在例行记者会上表示，美方应正视国际社会绝大多数成员的关切，放弃对伊极限施压的错误做法，为伊核问题的政治外交解决创造条件。

有记者问：7月15日，欧盟外长会在布鲁塞尔举行会议，维护伊朗核问题全面协议是此次会议重要议题。欧盟外交与安全政策高级代表莫盖里尼在记者会上表示，全面协议行之有效，当前没有替代方案，欧方将继续致力于维护和执行协议，同时敦促伊朗恢复全面履约。中方对此有何评论？

耿爽说，至于美方所谓“因为经济放缓，中国迫切希望与美国达成协议”，这完全是一种误导。达成经贸协议绝不是中方单方面的诉求，美方也有这个需求。美国社会各界人士和广大消费者强烈反对对华加征关税，强烈反对贸易战，这种声音就足以说明一切。

“在这里，我要呼吁美方同中方共同努力、相向而行，在相互尊重、平等相待基础上，通过对话协商解决经贸摩擦，争取达成一份互利共赢的协议，这符合中美两国人民的共同利益，也是国际社会的普遍期待。”耿爽说。

出了维护和执行伊朗核问题全面协议的明确信号。昨天，我回答问题时也强调，全面协议无可替代，完整有效执行协议是解决伊核问题、缓解紧张局势的唯一现实有效途径。”耿爽说。

他表示，伊朗履约问题应通过全面协议联委会机制来加以解决。同时，确保全面协议权利和义务的平衡，对维护协议至关重要。

耿爽说，作为当前紧张局势始作俑者，美方应正视国际社会绝大多数成员的关切，放弃对伊极限施压的错误做法，避免阻碍协议的执行，为伊核问题的政治外交解决创造条件。



### 特朗普签署行政令要求提高政府采购产品本土化程度

7月15日，在美国首都华盛顿白宫南草坪举行的第三届“美国制造”产品展活动上，美国总统特朗普发表讲话。

美国总统特朗普15日签署行

政令，要求美国联邦政府采购监管委员会草拟新规，提高联邦政府采购的美国货的本土材料成本比例，以促进制造业回流美国。

新华社发

俄罗斯：

## 去年没收涉腐财产逾3000万美元

新华社莫斯科7月16日电(记者吴刚)俄罗斯侦查委员会主席巴斯特雷金16日说，2018年俄罗斯共没收涉及腐败的财产约20亿卢布(约合3185万美元)。

巴斯特雷金16日在接受俄《消息报》采访时说，2018年俄侦查委员会还查封了与腐败相关的各种财产150多亿卢布(约合2.39亿美元)。2019年第一季度俄侦查委员会查封的与腐败相关的各种财产已超过53亿卢布(约合8439万美元)。

巴斯特雷金说，2011年以来，俄侦查委员会共侦破约8万起与腐败相关的刑事案件，涉及5000多名各级议员、法官、检察官等。

巴斯特雷金表示，俄侦查委员会将进一步加大打击力度，严惩腐败分子。

俄罗斯侦查委员会原属俄罗斯总检察院，2011年独立出来，主要负责侦查办理各类刑事案件。

韩国：

## 长期居留外国人须入“医保”

据新华社首尔7月16日电(记者田明)韩国保健福祉部16日表示，根据当天生效的“韩国国民健康保险法”实施令修订案要求，在韩居留满6个月的外籍人士和海外侨民必须加入韩国“医保”。

记者当天从保健福祉部官网了解到，根据修订案要求，凡在韩居留满6个月的外籍人士和海外侨民必须加入当地“医保”，根据个人在韩收入和财产持有情况决定缴费额度。如该额度低于韩国国民月平均缴费基数，即11.305万韩元(1韩元约合0.006元人民币)，则需按照该基数缴费。

保健福祉部表示，如未按时足额缴纳相关费用，则参保人除需全额自付滞纳金外，还将从8月1日起面对无法申请超过6个月居留签证的限制措施。

按照韩国此前施行的医保相关法案规定，在韩居留外国人可根据自身需要决定是否加入当地医保，韩国国民如长期旅居海外，也可免缴医保相关费用。

数据显示，截至2018年底，因各种原因留在韩国的外国人口逾236万。韩国国民健康保险公团预测，本次新规实施后，韩国“医保”将新增约40万参保人。

泰国：

## 新一届内阁宣誓就职

据新华社曼谷7月16日电(记者汪瑾 杨舟)泰国总理巴育及新一届内阁16日在曼谷律实官向国王玛哈·哇集拉隆功宣誓就职，全国维持和平秩序委员会同时依法自动解散。

宣誓仪式结束后，包括巴育在内的36名内阁成员在总理府合影，随后召开新内阁第一次会议讨论新政府的各项政策，以便在7月内向国会作施政政策报告，通过后即可全面开始施政。

哇集拉隆功国王日前批准了对本届内阁36人的任命。其中，有7名未加入任何政党的上一届内阁成员留任，其余内阁成员属于人民国家力量党等执政联盟中的6个党派。

依照泰国现行宪法，新一届内阁就职后，自2014年政变后成立的全国维持和平秩序委员会和上一届内阁自动解散。

2014年，泰国军方发动政变推翻英拉领导的为泰党政府，时任陆军司令的巴育随后领导成立全国维持和平秩序委员会并出任总理。

2019年3月，泰国举行政变后的首次国会选举，选举产生下议院500名议员。上议院250名议员则由全国维持和平秩序委员会委派。6月5日，在上下两院联席会议上，巴育获得500票支持，当选新一届内阁总理。



### 印度洪灾持续

7月15日，在印度东北部阿萨姆邦焦尔哈德，当地居民划木筏前行。

据印度媒体15日报道，近日持续降雨导致印度多地发生洪灾，目前已造成近50人死亡，440多万人受灾。印度气象部门15日预测，未来两三天，印度东北部仍有较大降雨。

新华社发

我外交部发言人：

## 中国经济平稳增长对美国和世界经济都是好事

新华社北京7月16日电(记者王卓伦 伍岳)针对美国总统特朗普就中国经济发表的言论，外交部发言人耿爽16日在例行记者会上回应时表示，中国经济保持平稳增长、稳中有进对世界经济是好事，对美国也是好事。

“大家应该都注意到了，中国国家统计局昨天发布了上半年中国经济运行状况数据，国新办也举行了新闻发布会，有关内容大家可以去查阅。”耿爽说。

耿爽表示，在全球经济增长有所放缓、不确定性和不稳定性增多的情况下，今年上半年中国GDP取得了6.3%的增长。“我

想这还是一个不错的成绩，特别是同世界其他主要经济体相比，应该说是领先的。”

“中国本可以采取刺激政策获得更高的经济增长率，但我们没有这样做。我们致力于实现经济高质量发展，着力推动经济结构调整和产业升级，通过改革创新释放市场主体活力，保持经济稳中有进的态势。”耿爽说。

他表示，6.3%的增长率符合外界对中国经济的预期。昨天中国经济数据公布之后，世界主要市场的反应是比较平和的。中国是世界第二大经济体，多年来对世界经济增长贡献率保持在30%以上。

耿爽说，至于美方所谓“因为经济放缓，中国迫切希望与美国达成协议”，这完全是一种误导。达成经贸协议绝不是中方单方面的诉求，美方也有这个需求。美国社会各界人士和广大消费者强烈反对对华加征关税，强烈反对贸易战，这种声音就足以说明一切。

“在这里，我要呼吁美方同中方共同努力、相向而行，在相互尊重、平等相待基础上，通过对话协商解决经贸摩擦，争取达成一份互利共赢的协议，这符合中美两国人民的共同利益，也是国际社会的普遍期待。”耿爽说。

## 2018年全球8.2亿人挨饿

肥胖每年致约400万人死亡

新华社联合国7月15日电(记者徐晓蕾)联合国15日在纽约总部发布的《世界粮食安全和营养状况》报告显示，近年来全球挨饿人数逐年增多，截至2018年全球面临食物不足困境的人数达8.216亿。

当天发布的2019年年度报告说，全球挨饿人数占总人口的比重在过去几十年

持续下降，2015年以来基本保持在略低于11%的水平。但从绝对人数来看，2018年全球挨饿人数达8.216亿，这一数字在2017年、2016年和2015年分别为8.117亿、7.965亿和7.854亿。

报告还关注了全球日益严重的肥胖问题。报告说，肥胖每年导致约400万人死亡，并且每个年龄段人群都面临肥

胖问题。其中，学龄段人群成为肥胖高发群体，原因主要是水果和蔬菜摄入量不够、吃快餐喝碳酸饮料，并缺乏体育锻炼。

《世界粮食安全和营养状况》报告由联合国粮食及农业组织、联合国儿童基金会、世界卫生组织、国际农业发展基金和世界粮食计划署联合发布。

### 欧洲议会就冯德莱恩担任欧盟委员会主席的提名进行表决

7月16日，在法国斯特拉斯堡欧洲议会总部，新一届欧盟委员会主席候选人冯德莱恩在投票前陈述发言。

欧洲理事会本月2日决定提名冯德莱恩担任新一届欧盟委员会主席。欧洲议会于16日对提名投票表决，冯德莱恩需获得欧洲议会半数以上议员支持才能当选。

新华社发

